

12.6  
SATURDAY  
尼希米記  
5:1-19

在我作猶大省長的十二年中，就是從亞達薛西作皇帝的第二十年到三十二年，我和我的親屬都沒有吃省長應得的食糧。在我以先的前任省長都是人民的重擔；他們要求人民每天為糧食和酒付四十銀元。連他們的僕人也壓榨人民。但我不這樣做，因為我敬畏上帝。我把全部精力都放在重建城牆這件事上；我並沒有置產業。我所有的僕人都參加重建的工作。（尼5:14-16）

## 成為祝福

在尼希米記第5章，以色列子民在重建城牆的艱困時期，竟還遭遇內部的不義壓榨。許多人因缺糧與稅務而不得不變賣財產，甚至讓兒女淪為奴婢，而壓迫他們的，竟是自己同族的人。尼希米憤怒責備這些貴族與官長，要求他們歸還土地與利息。

尼西米自己身為省長，他自己卻從不濫用職權，反而節制自己、親力親為，與人民一同修牆、同吃同住。尼希米的行動源自於堅定敬畏上主的立場，不只是內心的感動，更是選擇用公義與誠實面對人群。在利益當前，他選擇不佔便宜；在眾人沉默時，他為受壓的人發聲。他的敬畏不是消極的順服，而是積極的改變與修復。

在人心冷漠、社會不公的時候，我是否也能像尼希米一樣，選擇一條敬畏上主的路？在日常裡，為真理多踏出一步，為受苦者多說一句話。真正敬畏上主的人，不只是低頭禱告，更是挺身行動；更重要的是，讓個人的行動帶出更多願意如此行的人，一起祝福我們所在的環境。

與小組夥伴討論以下問題：

我們的生活中，如果遇到不公義的事，例如：同學被霸凌、有人被排擠、謠言或嘲笑充斥網路，你會怎麼做？

公義的上主，求祢教導我實踐公義、分享愛心，不與邪惡者同流合汙。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。